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  A Zalaegerszegi Törvényszék
  Sajtószóvivőjétől

SAJTÓKÖZLEMÉNY
Változásbejegyzés - Haladék a törzstőke emelésre köteles kft.-k és a civil szervezetek számára

2016. március 15-én járt volna le az, a valamennyi korlátolt felelősségű társaság (kft.) és  civil szervezet (egyesületek és alapítványok) számára megszabott  határidő, ameddig létesítő okiratukat összhangba kellett volna hozni az új Polgári Törvénykönyv (Ptk.) rendelkezéseivel.

(Mindez azon korlátolt felelősségű társaságok esetében, melynek törzstőkéje a 3 millió forintot nem éri el törzstőke kiegészítési kötelezettséget is jelentett volna.)

Az Országgyűlés  2016. március 1-i ülésén e határidőt a civil szervezetek és törzstőke 3 millió Ft-ra való emelésére köteles kft.-k esetében  2017. március 15-re módosította. 

A jogszabály-módosítás – mely még nincs kihirdetve – a zártkörűen működő részvénytársaságokat (zrt.-ket) nem érinti, és nem vonatkozik azokra a kft.-k re sem, melyek törzstőkéje eléri a 3 millió Ft-ot.

A határidő módosításának jogalkotói célja az volt, hogy a jogi személyek védelme érdeklében megakadályozza a mulasztásból eredő ellehetetlenülést, és méltányos módon biztosítsa a civil társadalom és a kft.-k számára a Ptk. rendelkezéseihez való alkalmazkodáshoz szükséges időt. Az adatok ugyanis azt mutatták, hogy  csaknem 53.000 egyesület, alapítvány  – az összes civil szervezet mintegy 65%-a – még nem tett eleget módosítási kötelezettségének, a kft.-k esetében pedig a megszabott határidőig való a törzstőke emelés jelentett gondot.
A részletek  korábbi közleményeinkben: 

Kft.-k és zrt.-k esetén:

http://zalaegerszegitorvenyszek.birosag.hu/sajtokozlemeny/20160219/kozeleg-kft-k-es-rt-k-valtozas-bejegyzesi-hatarideje



Civil szervezetek tekintetében: 

http://zalaegerszegitorvenyszek.birosag.hu/sajtokozlemeny/20151117/egyesuletek-es-

 HYPERLINK "http://zalaegerszegitorvenyszek.birosag.hu/sajtokozlemeny/20151117/egyesuletek-es-alapitvanyok-figyelem-kozeleg-hatarido"
alapitvanyok-figyelem-kozeleg-hatarido
Az eljárásban való eligazodás elősegítésére a civil szervezetek igénybe vehetik a Zala Megyei Civil Információs Centrum (Zalaegerszeg, Kossuth Lajos út 47-51.; Telefon: 92/310-384; e-mail: info@zalacivil.hu) segítségét. A centrumban a nonprofit szervezetek számára nyújtanak szakszerű, és időszerű tanácsokat, valamint rendelkezésre áll egy, a Zalaegerszegi Törvényszék által biztosított számítógép is. Ezen fellelhetők a szükséges tájékoztatók, segédanyagok, és elkészíthetők, továbbíthatók a bíróságnak a civil szervezetek elektronikus nyilvántartási beadványai is.
Zalaegerszeg, 2016. március 05.


                                                                                                        Dr. Beznicza Árpád 
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